Apel către Ministrul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, D-l Daniel Funeriu, către părinţi şi candidaţi la Examenul de Bacalaureat, pentru întreaga presă românească şi către „Avocatul Poporului”

Sunt Călin Crăciun, profesor de Limba şi literatura română la un liceu din această ţară, şi vă rog să faceţi toate demersurile prin competenţele specifice domeniilor, funcţiilor şi calităţilor dumneavoastră pentru anularea rezultatelor candidaţilor la examenul de Bacalaureat din anul 2011 la proba de Limba şi literatura română (sesiunea lunii iunie) şi pentru reorganizarea examenului la această probă. Motivul este constituit de faptul că prin varianta subiectului de examen este încălcată flagrant programa de examen publicată de ministerul cu atribuţii în acest sens. Iată dovezile:

· La subiectul al treilea este formulată următoarea cerinţă:

„Redactează un eseu de două-trei pagini, despre particularităţile de construcţie a personajului dintr-un text dramatic studiat, aparţinând unuia dintre autorii canonici: I.L. Caragiale, Camil Petrescu sau Marin Sorescu.”

· Ei bine, această cerinţă este neconformă programei examenului, care nu prevede în mod explicit că elevii sunt obligaţi să studieze o operă dramatică aparţinând vreunuia dintre cei trei autori. Iată formularea din programă: „Autori canonici: Mihai Eminescu, Ion Creangă, I.L. Caragiale, Titu Maiorescu, Ioan Slavici, G. Bacovia, Lucian Blaga, Tudor Arghezi, Ion Barbu, Mihail Sadoveanu, Liviu Rebreanu, Camil Petrescu, G. Călinescu, E. Lovinescu, Marin Preda, Nichita Stănescu, Marin Sorescu. 

Notă. Conform programei şcolare în vigoare, examenul de bacalaureat nu implică studiul monografic al scriitorilor canonici, ci studierea a cel puţin unui text din opera acestora. Textele literare la prima vedere pot aparţine atât autorilor canonici, cât şi altor autori studiaţi.”

· Din ceea ce se înţelege foarte clar mai sus, elevii nu sunt obligaţi să studieze, la fel cum profesorii nu sunt obligaţi să predea, o operă dramatică aparţinând vreunuia din autorii precizaţi în cerinţa de examen, ci doar un singur text, indiferent de genul literar. Pentru studiul conceptului „operă dramatică”, ei pot alege fără ezitare orice operă dramatică din cadrul literaturii române. De exemplu, pentru studiul „operei dramatice” sau a „personajului dramatic” poate fi ales un text dramatic aparţinând lui Lucian Blaga sau oricărui alt dramaturg necanonic, nu neapărat din creaţiile celor trei precizaţi în cerinţă, cu atât mai mult cu cât în cadrul lecţiilor de la clasă există doar recomandarea – nu obligativitatea! – studiului unor texte aparţinând autorilor canonici pentru ilustrarea diferitelor concepte operaţionale, cum sunt comedie, dramă, personaj dramatic etc. Pentru a vă convinge, puteţi citi programele şcolare la disciplina vizată pentru oricare dintre clasele liceale.

· Prin urmare, elevii sunt obligaţi să cunoască pentru examenul de bacalaureat doar un singur text din fiecare autor canonic, fără a fi neapărat necesar ca textul respectiv să fie încadrat într-o anumită specie. De pildă, din Caragiale poate fi studiată o operă epică, din Camil Petrescu doar un roman sau din Marin Sorescu o singură poezie. Abia în cazul lui Mihai Eminescu, este precizat în programa pentru clasa a XII-a că este necesară studierea a trei poezii. În rest, nu mai există decât „recomandarea”, nu obligativitatea. Repet – şi vă rog să verificaţi! – nu este obligatoriu conform programei afişate de către ministerul de resort să fie studiată o operă dramatică din autorii precizaţi la subiectul numărul III al probei de Limba şi literatura română din cadrul Examenului de Bacalaureat 2011. Prin urmare, subiectul respectiv este neconform programei. Această eroare este de altfel mult mai veche în cazul organizării Bacalaureatului, datorându-se neprofesionalismului celor implicaţi în organizare. Este însă timpul pentru a intra în legalitate şi a nu mai accepta ca programele şcolare să fie alcătuite de politruci incompetenţi.

Cer de asemenea domnului Ministru Daniel Funeriu sancţionarea drastică a celor implicaţi în conceperea şi validarea unor astfel de variante de subiecte şi întocmirea în viitor a unor comisii cu adevărat competente, formate din profesionişti veritabili, nu din atât de compromisa clientelă ministerială. 

Nu în ultimul rând, dacă nu se dă curs acestui apel din partea autorităţilor competente, îi invit pe toţi cei interesaţi, candidaţi şi părinţi, să dea în judecată ministerul pentru anularea rezultatelor. Puteţi avea deplină încredere că veţi avea sigur câştig de cauză la oricare judecător în deplinătatea facultăţilor mintale.

Călin Crăciun, Profesor de Limba şi literatura română

