A. UNIVERSITĂŢI ACREDITATE PROPUSE A INTRA ÎN PROCES DE MONITORIZARE

1. UNIVERSITATEA „MIHAIL KOGĂLNICEANU“  DIN IAŞI

· Înfiinţată prin Legea 137/2005, publicată în MO, partea I, nr.434/2005
· Evaluată instituţional în anul 2010, obţinând calificativul  Grad de Incredere limitat 

· În anul 2011 universitatea a fost re-evaluată pentru schimbarea calificativului; în urma re-valuării  în sedinţa  Consilului din 22.09.2011 a  obţinut calificativul de Lipsă de încredere , întrucât:
· infrastructuă academică necorespunzătoare (bază materială şi personal didactic);  universitatea continuă să îndeplinească numai parţial condiţiile de calitate şi standardele specifice; 

· desfăşurarea în continuare de activităţi neautorizate (deşi principala recomandare la precedenta evaluare a fost „Clarificarea statutului juridic al activităţilor didactice desfăşurate la Colegiul ,,Petru Rareş” din Suceava sau renunţarea la acestea“ în spaţiul închiriat de către Universitatea ,,Mihail Kogălniceanu” din Iași la Colegiul ,,Petru Rareş” din Suceava se desfăşoară, în continuare, activităţi didactice pentru care nu există nici un fel de autorizare, deci nu s-a renunţat la punctul de lucru neautorizat să funcţioneze );  
· nerespectarea prevederilor legale privind evaluarea externă (Conform prevederilor legale,  după un an de la finalizarea evaluării (22.09.2012), instituţia era obligată să depună la ARACIS un raport în care să dovedească îndeplinirea cerinţelor prevăzute în planul de măsuri  – Universitatea nu a solicitat până în prezent o nouă evaluare la nivel instituţional, ceea ce încalcă reglementările în vigoare.
2. UNIVERSITATEA „MIHAI EMINESCU” DIN TIMIŞOARA

· Universitatea „Mihai Eminescu” din Timişoara a fost înfiinţată prin legea nr. 134/2005.

· Evaluată instituţional: în şedinţa Consiliul ARACIS din data de 24 aprilie 2013 a fost avizat calificativul „Lipsă de Încredere”. Universitatea nu a contestat calificativul acordat; Principalele motive pentru acordarea calificativului „Lipsă de încredere”:

·  nerespectarea cerinţelor normative obligatorii şi a standardelor şi indicatorilor de performanţă academică; 

· nerespectarea prevederilor ar. 6, al. (1) ale legii de înfiinţare „Art. 6. - (1) Patrimoniul Universităţii "Mihai Eminescu" din municipiul Timişoara, judeţul Timiş, rămâne şi va fi utilizat numai în cadrul sistemului naţional de învăţământ. În cazul nerespectării acestei prevederi, Ministerul Educaţiei şi Cercetării va propune încetarea activităţii de învăţământ şi desfiinţarea prin lege a universităţii.” - În acest sens, universitatea nu a putut dovedi că are în proprietate bunurile imobile înscrise în anexa care face parte integrantă din legea de înfiinţare.

3. UNIVERSITATEA FINANCIAR-BANCARĂ DIN BUCUREŞTI

· Universitatea Financiar-Bancară din Bucureşti a fost înfiinţată prin legea nr. 274/2009.

· Dosarul în vederea evaluării periodice a programului de studii universitare de licenţă Finanţe şi bănci a fost depus în data de 17.02.2012.

· În şedinţa Consiliului ARACIS din data de 31.05.2012 a fost avizat calificativul „Neîncredere”– pentru nerespectarea standardelor privind procesul didactic (spaţii şi personal didactic); (Principalele motive pentru acordarea calificativului „Neîncredere“ au fost următoarele: -  din totalitatea posturilor acoperite cu cadre didactice titulare, mai puţin de 25% din posturi sunt acoperite cu cadre didactice titulare cu norma de bază, cu titlul de profesor/conferenţiar;

· în anul III de studii la programul de studii universitare de licenţă erau înmatriculaţi 115 studenţi dar cele mai mai spaţii în care se puteau desfăşura activităţi didactice aveau 80 de locuri;

· statul de funcţii era construit pe o singură serie de studenţi;

· biblioteca instituţiei de învăţământ nu asigură abonamente corespunzătoare la nivel naţional şi internaţional;

· planurile de învăţământ nu conţin discipline facultative)

· Universitatea Financiar-Bancară din Bucureşti a contestat calificativul avizat în data şedinţei din 31.05.2012. În şedinţa Consiliului ARACIS din data de 26.07.2012 Consiliul ARACIS a hotărât respingerea contestaţiei şi menţinerea calificativului „Neîncredere”.

· Universitatea Financiar-Bancară din Bucureşti nu a solicitat ARACIS o nouă evaluare a programului de studii universitare de licenţă Finanţe şi bănci în termenul prevăzutla punctul 17 din OUG nr. 75/2011 (30 de zile de la emiterea raportului prin care se constată neîndeplinirea standardelor de calitate). În aceste condiţii ARACIS a transmis MECTS propunerea de întrare în lichidare a programului de studii universitare de licenţă Finanţe şi bănci.

4. INSTITUTUL TEOLOGIC ROMANO CATOLIC DIN BUCURESTI
· Nerespectarea prevederilor legale privind evaluarea periodică : Institutul are în structura sa două programe de studii universitare de licenţă ce au depăşit termenele de evaluare (evaluare periodică de 5 ani pentru programul de studii la forma de învăţământ cu frecvenţă - IF respectiv acreditare pentru programul de studii la forma de învăţământ cu frecvenţă redusă - IFR): Teologie romano catolică didactică (IF) – Acreditat – 1998, Teologie romano catolică didactică (IFR) – Autorizat Provizoriu – 2003.
· Din anul 2003 instituţia nu a mai facut nici o solicitare de evaluare a programelor de studii
B. INSTITUŢII AUTORIZATE SĂ FUNCŢIONEZE PROVIZORIU pentru care toate programele de studii sunt PROPUSE pentru A INTRA ÎN LICHIDARE

Notă: pentru toate programele de studii de licenţă din structura instituţiilor de mai jos, prin HG nr. 707/2012  s-a prevăzut obligaţia de a solicita intrarea în legalitate până la 31.03.2013. 

1. UNIVERSITATEA MIHAI VITEAZUL DIN CRAIOVA
· Universitatea are în structura sa 6 programe de studii universitare de licenţă autorizate în perioada 1997-2003. Aceste programe au depăşit termenele de evaluare în vederea acreditării. 

· Din anul 2003 instituţia nu a mai facut nici o solicitare de evaluare
2. INSTITUTUL TEOLOGIC ROMANO CATOLIC DIN IAŞI
· Institutul are în structura sa două programe de studii universitare de licenţă ce au depăşit termenele de evaluare: evaluare periodică la 5 ani pentru programul de studii Teologie romano catolică pastorală  respectiv acreditare pentru programul de studii Teologie romano catolică didactică (Autoprizare Provizorie –în 1995)
· Din anul 1995 instituţia nu a mai facut nici o solicitare de evaluare.
3. SOCIETATEA ATENEUL ROMÂN – UNIVERSITATEA ECOLOGICĂ „TRAIAN“ DIN DEVA
· Universitatea are în structura sa 3 programe de studii universitare de licenţă autorizate în perioada 2002-2003. Aceste programe au depăşit termenele de evaluare în vederea acreditării. 

· Din anul 2003 instituţia nu a mai facut nici o solicitare de evaluare
4. FUNDAŢIA PENTRU PROMOVAREA ÎNVĂŢĂMÂNTULUI EUROPEAN F.I.N.E. – UNIVERSITATEA WALES - ROMÂNIA DIN BUCUREŞTI
· Universitatea are în structura sa 2 programe de studii universitare de licenţă autorizate în anul 2003. Aceste programe au depăşit termenele de evaluare în vederea acreditării. 

· Din anul 2003 instituţia nu a mai facut nici o solicitare de evaluare
5. FUNDAŢIA UNIVERSITARĂ "MILENIUM" DIN TIMIŞOARA

· Universitatea are în structura sa un program de studii universitare de licenţă autorizat în 2004. Acest program a depăşit termenul de evaluare în vederea acreditării.

· Din anul 2004 instituţia nu a mai facut nici o solicitare de evaluare.
6. ASOCIAŢIA PENTRU ÎNVĂŢĂMÂNT SUPERIOR ÎN COMERŢ ŞI TURISM - UNIVERSITATEA DE ŞTIINŢE, ARTE ŞI MESERII DIN BUCUREŞTI

· Universitatea are în structura sa un program de studii universitare de licenţă autorizat în 2004. Acest program a depăşit termenul de evaluare în vederea acreditării.

· Din anul 2004 instituţia nu a mai facut nici o solicitare de evaluare.
C. 183 specializări din diferite universități din țară vor intra în lichidare.
