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În atenţia Excelenţei Sale, dl. Ömür ŞÖLENDIL, Ambasadorul Turciei în România

Ambasada Turciei în România

Bucureşti, 12 februarie 2014

Excelență ,
Respectând principiile și valorile democratice autentice, jurnaliștii de la Antena 3 - postul de știri numărul unu din România - doresc să-și exprime solidaritatea faţă de protestele din Turcia împotriva cenzurării libertăţii de exprimare, libertăţii presei și utilizării libere a internetului, fiind preocupaţi de semnalele negative la adresa libertăţii media din Europa de Sud și de Est.

Având o lungă istorie de dictatură , România și-a câștigat dreptul de a lua atitudine în modul cel mai dificil. De aceea, obiectivul nostru principal - în calitate de jurnaliști - este de a menține libertatea de exprimare și libertatea presei, acestea fiind drepturi fundamentale pentru orice democrație .

Protestăm de fiecare dată drepturile fundamentale ale omului sunt restricţionate în România, şi protestăm şi atunci când valorile democrației și drepturilor omului sunt sfidate în această parte a lumii.
Fiind parte a Uniunii Europene, noi credem jurnalismul și jurnalismul civic sunt de o importanță majoră în procesul de formare a opiniei și dezbaterii publice în orice societate civilizată .

Ne exprimăm sprijinul pentru toți cetățenii turci care în ultimele zile au pledat pentru libertatea de exprimare cu certitudinea că este un drept pentru care merită să lupţi, şi pe care noi toti îl preţuim.  
Suntem încrezători că autoritățile din Turcia vor găsi modul corect de a elimina aceste măsuri de cenzură și de a proteja principiile democrației.
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