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ARTHOUSE SHORTS
Mântuire / Redemption, Miguel Gomes (Portugalia, 2013, 26')
Pe 21 ianuarie 1975, într-un sat din nordul Portugaliei, un copil le scrie părinţilor lui în Angola să le povestească ce trist e acasă... Pe 13 iulie 2011, în Milano, un bătrân îşi aminteşte de prima dragoste... 
Salt din alergare / A Running Jump, Mike Leigh (Marea Britanie, 2012, 35')
Gary e pe punctul de-a cumpăra o maşină la mâna a doua de la Perry, un dealer dubios. Dar Derek, proprietarul unui garaj, refuză să îl lase pe Perry să ia maşina până când nu plăteşte reparaţiile care i s-au făcut. 
Călătorul / Walker, Tsai Ming-Liang (2012, 26')
Un călugăr înveşmântat în robă merge pe străzile aglomerate din Hong Kong – o demonstraţie de calm, linişte şi răbdare, în lumea frenetică din ziua de azi.
Înotătorul / Swimmer, Lynne Ramsey (Marea Britanie, 2012, 18')
Filmul pătrunde în mintea unui înotător de rezistenţă, în timp ce străbate apele Angliei, folosindu-se de sunete şi imagini pentru a-i penetra gândurile, senzaţiile, visele, coşmarurile, amintirile, evadarea.
Cactus River, Apichatpong Weerasethakul (Thailanda, 2012, 10')
„Peste atâţia ani, femeia al cărei nume era pe vremuri Jenjira, mi-a făcut cunoscut acest râu, viaţa lui, istoria lui şi mi-a spus ce credea despre viitorul lui iminent.“ (AW)
ANGRY UKRAINIANS
Fără OMG / No GMO / Bez GMO, Larisa Artiugina (2012, 10')
O femeie tânără îşi pierde soţul într-un accident tragic. Se hotărăşte să îl incinereze, dar întârzie la ceremonie. Un muncitor a depus deja rămăşiţele soţului ei în crematoriu.
Hamburg, Volodymyr Tykhyy (2012, 7')
Toată viaţa Bohdan a visat să călătorească şi să vadă lumea. Iar acum visul i se îndeplineşte... într-o anumită măsură.
Plăcinta / The Pie / Pyrig, Yuriy Kovalyov (2012, 16')
Într-un orăşel de provincie din Ucraina, toată lumea se cunoaşte cu toată lumea şi trăiesc cu toţii ca într-o mare familie. Bătrânele, adolescenţi, poliţia, mafia locală... Şi fiecare îşi primeşte porţia lui din plăcintă.
Îngerul morţii / Death Angel / Yangol smerti, Volodymyr Tykhyy (2012, 20')
Unchiului Tolya i s-a spânzurat nevasta, iar copiii au plecat în străinătate. Nu mai are pe nimeni şi suferă de singurătate. Aşa că începe să vorbească cu Dumnezeu. Şi cum acesta nu răspunde rugăciunilor robului său, unchiul Tolya decide să joace rolul lui Dumnezeu.
O femeie frumoasă / Beautiful Woman / Krasyva zhinka, Alyona Alimova (2012, 14')

El a sedus-o. Ea a crezut că e vorba de dragoste. Curând a rămas dezamăgită. O minţise. Aşa că s-a hotărât să emigreze. De mână cu toată Ucraina?
O întâlnire / A Date / Pobachennya, Yevgen Matviienko (2012, 12')
Ania este o actriţă la început de drum, cu un copil mic şi fără soţ. Trebuie să-şi găsească tot felul de slujbe ca să-şi poată creşte fiul. Într-o zi, clientul ei regulat o anunţă că pleacă pentru totdeauna.

Barba / The Beard / Boroda, Dmytro Sukholytkyy-Sobchuk (2012, 25')
Bătrânul duce o viaţă obişnuită, hrăneşte găinile, îşi fumează mahoarca, merge la pescuit şi se uită cum curge râul. Dar nimeni nu ştie ce-i în mintea lui...
LGBT
Little Gay Boy

Franţa, 2011 / 2012 / 2013, 73'

Regizor: Antony Hickling
Filmul este alcătuit din trei părţi, care spun povestea lui Jean-Christophe, o călătorie iniţiatică de la naştere până la o extremă re-naştere. Este copilul unei mame prostituate, pe care o întâlnim în treacăt, şi al unui tată absent. Ca adolescent, Jean-Christophe experimentează cu propria sexualitate, întrecându-şi limitele identităţii, până când în cele din urmă îşi întâlneşte tatăl la care a visat toată viaţa. 
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