REGULAMENTUL CONCURSULUI 

“Sheffield University si Daily Income ofera o bursa EMBA”

Art. 1 Organizator: 

Sheffield University, cu sediul in Calea Mosilor, 158, Bucuresti, reprezentata de Alina Toader (denumita in continuare Organizator), 
cu sprijinul 
Antena 3 S.A. cu sediul in Bucuresti, sector 1, Bdul Ficusului nr 44A, etajul 4A, zona 2, inregistrata la Registrul Comertului sub nr. J40/16641/2003, avand cod unic de inregistrare RO15971591, reprezentata de Mihai Gadea in calitate de director general, care pune la dispozitie platforma www.antena3.ro in vederea gazduirii concursului (denumita in continuare Antena 3)
Organizatorul isi rezerva dreptul de a modifica Regulamentul pe parcursul desfasurarii concursului, cu mentiunea ca eventualele modificari vor fi aduse la cunostinta participantilor si a publicului cu cel putin 24 de ore inainte de a intra in vigoare. Participantii vor fi instiintati atat prin e-mail cat si prin intermediul paginii de web www.antena3.ro, pe care este publicat prezentul regulament.

Art. 2 Durata concursului si aria de desfasurare
Concursul “Sheffield University si Daily Income ofera o bursa EMBA” se deruleaza in perioada 17 martie - 30 aprilie 2016. Castigatorul va fi anuntat pana pe data de 30 aprilie 2016. Concursul are valabilitate pe intreg teritoriul Romaniei.
Art. 3 Conditiile de participare

Concursul se desfasoara exclusiv pe Internet, pe site-ul www.antena3.ro. La concurs are drept de participare orice vizitator care indeplineste toate conditiile de mai jos:
· Este cetatean roman sau rezident in Romania;
· Are 28 de ani impliniti pana la finalizarea concursului;
· Are experienta profesionala de min 6 ani;
· A absolvit o forma de invatamant superioara;
· Cunoaste limba engleza la nivel avansat;
· Acceseaza site-ul www.antena3.ro in intervalul desfasurarii concursului si parcurge toti pasii mentionati in regulament;
· Participa la un interviu cu reprezentantii Sheffield University si Antena 3

· Este de acord cu publicarea numelui pe pagina web dedicata concursului, in cazul in care este desemnat castigator al concursului;
· Confirma ca a citit si a inteles prezentul Regulament si ca este de acord in totalitate cu termenii si conditiile precizate in acesta.
Toate criteriile de participare de mai sus sunt obligatorii. Neintrunirea cerintelor exclude calificarea utilizatorului la selectia finala. 

Etapele de participare in concursul pentru castigarea unui curs MBA gratuit :

Etapa 1: Completarea chestionarului de inregistrare in concurs pe www.antena3.ro;

Etapa 2: Inregistrarea CV-ului complet si actualizat in limba engleza pe www.antena3.ro. 
Etapa 3: Inregistrarea scrisori de motivatie pe www.antena3.ro
Etapa 4: Participarea la un interviu cu reprezentantii Sheffield University si Antena 3 in perioada stabilita de acestia*
*La acest interviu vor fi invitati doar participantii pre-selectati in urma evaluarii scrisorii de motivatie

**Castigatorul cursului MBA va fi desemnat in urma evaluarii scrisorii de motivatie si a interviului. 

Nu pot participa la aceasta promotie angajatii Organizatorului si ai Antena 3, precum si rudele de gradul I ale acestora.
Dreptul de participare la concurs este anulat automat in situatia in care o persoana furnizeaza date sau informatii false, eronate sau necorespunzatoare in completarea datelor personale.

Art.4 Protectia datelor personale
Tuturor participantilor le sunt garantate drepturile in conformitate cu Legea 677/2001 pentru protectia persoanelor cu privire la prelucrarea datelor cu caracter personal si libera circulatie a acestor date, respectiv dreptul la informare, dreptul de acces la date, dreptul de interventie, dreptul de opozitie, dreptul de a nu fi supus unei decizii individuale si dreptul de a se adresa justitiei.

Organizatorul va utiliza datele personale furnizate de catre participanti la inscrierea in concurs exlusiv in scopul anuntarii si idetificarii castigatorului.

Exercitarea  acestor  drepturi  se  face  printr-o cerere  scrisa, pe adresa  Organizatorului sau Co-Organizatorului.
(1) Informarea persoanei vizate
a) identitatea operatorului si a reprezentantului acestuia, daca este cazul;
b) scopul în care se face prelucrarea datelor;
c) informatii suplimentare, precum: destinatarii sau categoriile de destinatari ai datelor, daca furnizarea tuturor datelor cerute este obligatorie si consecintele refuzului de a le furniza;
d) existenta dreptului de acces, de interventie asupra datelor si de opozitie, precum si conditiile în care pot fi exercitate;
e) orice alte informatii a caror furnizare este impusa prin dispozitie a autoritatii de supraveghere, tinând seama de specificul prelucrarii.
 (2) Dreptul de acces la date 
Orice persoana vizata are dreptul de a obtine de la operator, la cerere si în mod gratuit pentru o solicitare pe an, confirmarea faptului ca datele care o privesc sunt sau nu sunt prelucrate de acesta. Operatorul este obligat, în situatia în care prelucreaza date cu caracter personal care privesc solicitantul, sa comunice acestuia, împreuna cu confirmarea, cel putin urmatoarele:
a) informatii referitoare la scopurile prelucrarii, categoriile de date avute în vedere si destinatarii sau categoriile de destinatari carora le sunt dezvaluite datele;
b) comunicarea într-o forma inteligibila a datelor care fac obiectul prelucrarii, precum si a oricarei informatii disponibile cu privire la originea datelor;
c) informatii asupra principiilor de functionare a mecanismului prin care se efectueaza orice prelucrare automata a datelor care vizeaza persoana respectiva;
d) informatii privind existenta dreptului de interventie asupra datelor si a dreptului de opozitie, precum si conditiile în care pot fi exercitate;
e) informatii asupra posibilitatii de a consulta registrul de evidenta a prelucrarilor de date cu caracter personal, de a înainta plângere catre autoritatea de supraveghere, precum si de a se adresa instantei pentru atacarea deciziilor operatorului.
Persoana vizata poate solicita de la operator informatiile de mai sus, printr-o cerere întocmita în forma scrisa, datata si semnata. În cerere solicitantul poate arata daca doreste ca informatiile sa îi fie comunicate la o anumita adresa, care poate fi si de posta electronica, sau printr-un serviciu de corespondenta care sa asigure ca predarea i se va face numai personal.
Operatorul este obligat sa comunice informatiile solicitate, în termen de 15 zile de la data primirii cererii, cu respectarea eventualei optiuni a solicitantului exprimate potrivit celor de mai sus. 
(3) Dreptul de interventie asupra datelor 
Orice persoana vizata are dreptul de a obtine de la operator, la cerere si în mod gratuit:
a) dupa caz, rectificarea, actualizarea, blocarea sau stergerea datelor a caror prelucrare nu este conforma prezentei legi, în special a datelor incomplete sau inexacte;
b) dupa caz, transformarea în date anonime a datelor a caror prelucrare nu este conforma prezentei legi;
c) notificarea catre tertii carora le-au fost dezvaluite datele a oricarei operatiuni efectuate conform lit. a) sau b), daca aceasta notificare nu se dovedeste imposibila sau nu presupune un efort disproportionat fata de interesul legitim care ar putea fi lezat.
Pentru exercitarea acestui drept persoana vizata va înainta operatorului o cerere întocmita în forma scrisa, datata si semnata. În cerere solicitantul poate arata daca doreste ca informatiile sa îi fie comunicate la o anumita adresa, care poate fi si de posta electronica, sau printr-un serviciu de corespondenta care sa asigure ca predarea i se va face numai personal.
Operatorul este obligat sa comunice masurile luate în temeiul prevederilor precedente, precum si, daca este cazul, numele tertului caruia i-au fost dezvaluite datele cu caracter personal referitoare la persoana vizata, în termen de 15 zile de la data primirii cererii, cu respectarea eventualei optiuni a solicitantului de a i se comunica informatiile in scris la o anumita adresa fizica sau virtuala (electronica).
(4) Dreptul de opozitie 
Persoana vizata are dreptul de a se opune în orice moment, din motive întemeiate si legitime legate de situatia sa particulara, ca date care o vizeaza sa faca obiectul unei prelucrari, cu exceptia cazurilor în care exista dispozitii legale contrare. În caz de opozitie justificata prelucrarea nu mai poate viza datele în cauza.
Persoana vizata are dreptul de a se opune în orice moment, în mod gratuit si fara nici o justificare, ca datele care o vizeaza sa fie prelucrate în scop de marketing direct, în numele operatorului sau al unui tert, sau sa fie dezvaluite unor terti într-un asemenea scop.
În vederea exercitarii drepturilor prevazute mai sus persoana vizata va înainta operatorului o cerere întocmita în forma scrisa, datata si semnata. În cerere solicitantul poate arata daca doreste ca informatiile sa îi fie comunicate la o anumita adresa, care poate fi si de posta electronica, sau printr-un serviciu de corespondenta care sa asigure ca predarea i se va face numai personal.
Operatorul este obligat sa comunice persoanei vizate masurile luate, precum si, daca este cazul, numele tertului caruia i-au fost dezvaluite datele cu caracter personal referitoare la persoana vizata, în termen de 15 zile de la data primirii cererii, cu respectarea eventualei optiuni a solicitantului de a i se comunica informatiile in scris la o anumita adresa fizica sau virtuala (electronica).
(5) Dreptul de a nu fi supus unei decizii individuale
Orice persoana are dreptul de a cere si de a obtine:
a) retragerea sau anularea oricarei decizii care produce efecte juridice în privinta sa, adoptata exclusiv pe baza unei prelucrari de date cu caracter personal, efectuata prin mijloace automate, destinata sa evalueze unele aspecte ale personalitatii sale, precum competenta profesionala, credibilitatea, comportamentul sau ori alte asemenea aspecte;
b) reevaluarea oricarei alte decizii luate în privinta sa, care o afecteaza în mod semnificativ, daca decizia a fost adoptata exclusiv pe baza unei prelucrari de date care întruneste conditiile prevazute la lit. a).
Respectându-se celelalte garantii prevazute de lege, o persoana poate fi supusa unei decizii de natura celei de mai sus, în urmatoarele situatii:
a) decizia este luata în cadrul încheierii sau executarii unui contract, cu conditia ca cererea de încheiere sau de executare a contractului, introdusa de persoana vizata, sa fi fost satisfacuta sau ca unele masuri adecvate, precum posibilitatea de a-si sustine punctul de vedere, sa garanteze apararea propriului interes legitim;
b) decizia este autorizata de o lege care precizeaza masurile ce garanteaza apararea interesului legitim al persoanei vizate.
(6) Dreptul de a se adresa justitiei 
Fara a se aduce atingere posibilitatii de a se adresa cu plângere autoritatii de supraveghere, persoanele vizate au dreptul de a se adresa justitiei pentru apararea oricaror drepturi garantate de prezenta lege, care le-au fost încalcate.
Orice persoana care a suferit un prejudiciu în urma unei prelucrari de date cu caracter personal, efectuata ilegal, se poate adresa instantei competente pentru repararea acestuia. Instanta competenta este cea în a carei raza teritoriala domiciliaza reclamantul.
Cererea de chemare în judecata este scutita de taxa de timbre.
Art. 6. Mecanismul concursului
Utilizatorii se inscriu in concurs (in intervalul 17 martie – 6 aprilie 2014) prin parcurgerea urmatorilor pasi obligatorii: 
1. Intra pe site-ul www.antena3.ro;
2. Vor completa un formular de selectie ce se va gasi pe site-ul www.antena3.ro;

3. Isi vor inregistra CV-ul in limba engleza;
4. Isi vor inregistra o scrisoare in care vor detalia motivele personale si profesionale care ii determina sa participe la concursul “Sheffield University si Daily income ofera o bursa MBA”.

In urma completarii tuturor pasilor specificati mai sus, utilizatorii vor intra in baza de date www.antena3.ro. Candidatii selectati in urma evaluarii scrisorii de motivatie vor fi invitati prin telefon la un interviu cu reprezentantii Sheffield University si Antena 3 in Bucuresti. Candidatii selectati pentru interviu vor prezenta la momentul interviului o copie dupa cartea de identitate si o copie legalizata a diplomei care atesta absolvirea unei forme de invatamant superior. Numai candidatii care vor prezenta aceste documente vor putea sa participe la interviu.
Castigatorul va fi desemnat in urma evaluarii interviului si a scrisorii de motivatie. 
Premiul concursului consta intr-un curs MBA in valoare de 15.000 euro net, care reprezinta taxele de scolarizare + taxa de inscriere. 

Organizatorul isi asuma raspunderea cu privire la acordarea premiului iar pe parcursul celor doi ani de studii, candidatul care va fi desemnat castigator isi va suporta cheltuielile de transport, cazare, masa si altele, reprezentind cele trei deplasari externe care fac parte din programul MBA Sheffield, doua in Grecia la Salonici si una in Anglia, la Universitatea Sheffield.
Art. 7 Desemnarea si anuntarea castigatorilor

Va fi desemnat castigator al concursului candidatul care dovedeste ca are peste 28 ani si care a intrunit toate cerintele regulamentului, urmand pasii indicati la Art.6. 
Anuntarea castigatorului se va face in data de 30 aprilie 2013 si numele acestuia va fi afisat pe pagina competitiei, in portalul www.antena3.ro 
Nu vor putea intra in posesia premiului utilizatorii care nu au indeplinit cerintele mentionate in art.  3. 
Castigatorului i se va aduce la cunostinta rezultatul concursului pe adresa de e-mail sau telefonic, folosind datele furnizate de candidat la inregistrarea pe site, in maxim 72 de ore de la incheierea procesului de selectie. De asemenea, numele castigatorului va fi afisat pe pagina concursului de pe www.antena3.ro .

In cazul in care castigatorul nu poate fi contactat in interval de 72 de ore de la instiintare, premiul se va reporta urmatorului clasat care intruneste toate conditiile mentionate in prezentul regulament.

Organizatorul nu este responsabil pentru intarzierea anuntarii raspunsurilor din motive care nu tin de el.

In urma calificarii si castigarii ultimei etape, castigatorul va fi invitat la sediul Organizatorului, unde se va intalni cu reprezentantii organziatorului si unde se vor stabili detaliile administrative si logistice de intrare in posesia premiului. 
Art. 9. Informarea publicului
Regulamentul concursului este disponibil spre consultare, in mod gratuit, pe site-ul www.antena3.ro, dar si prin solicitare pe adresa Organizatorului. Participarea la acest concurs implica obligativitatea respectarii prevederilor prezentului regulament.
Art. 13. Intreruperea concursului

Concursul va putea fi intrerupt doar in caz de forta majora sau printr-o decizie a organizatorului, dar nu inainte ca acesta sa anunte publicul prin intermediul a cel putin o televiziune nationala sau un cotidian national.
Art. 10. Taxe si impozite aferente

Impozitul aferent venitului obtinut de castigator din premiu va fi suportat de castigator, Organizatorul obligandu-se sa calculeze, sa retina si să plateasca, către bugetul de stat impozitul datorat pentru veniturile obţinute de către câştigător în conformitate cu Codul Fiscal, cu completările şi modificările ulterioare.

Orice alte obligatii de natura fiscala sau de orice alta natura, in legatura cu premiile castigate, sunt in sarcina exclusiva a castigatorilor.Organizatorul campaniei nu este raspunzator de plata altor taxe sau a altor obligatii financiare legate de premiile oferite, acestea urmand a fi suportate de castigator. 

Art. 11 Litigii

In cazul unor litigii aparute intre Antena 3 si participantii la concurs, acestea vor fi solutionate pe cale amiabila. Daca nu este posibila rezolvarea litigiilor pe cale amiabila, partile implicate vor inainta litigiul spre solutionare instantelor competente.
